CEBIR 11 ARA SINAYV SORULARI

1. Z [iV2] kiimesi toplama ve garpma iglemleriyle bir halkadir, Tamlik
bolgesi olup olmadigini aragtiriniz.

2. a) R sifirdan farkly, ¥ a € R igin a=aba olacak gekilde bir tek b €R olan
stfir bélensiz bir halka olsun. Bu durumda R’nin birimli oldugunu
gosteriniz,

b) H = {% € Q|7+b} olsun. H'nin @’nun alt halkasi oldugunu
gosteriniz,

3. a) Z’den katsayih 2x2 tipindeki matrisler halkast mat; (Z) olsun.

A={ [2 2]' a,b,¢,d € Z,a=b=0(mod5)} kilmesi mat; (Z) halkasinin
bir ideali midir?

b) H bir halka ve ¥ x € H igin x* = x olsun. Bu durumda x = -x oldugunu
gosteriniz.

4. 1) Z tam sayilar halkast olsun.Z/ 1 boliim halkasinda idempotent eleman
olup Z'de idempotent olmayan bir halka 6rnegi veriniz.

b) £ Z—> Zyy

a = (@) = 5a ile tammli { ddniigtiimiiniin bir halka

homomorfizmast oldugunu gosteriniz. Ayrica Cekf ve  (Zg) kiimelerini
bulunuz.

6. a) Z/ 247 bilin halkasinun sific bolen, tersinir, idempotent ve nilpotent
clemanlarint bulunuz.

b) Zve Zs halkalan veriliyor. Z'den Zy'ya Orten halka homomortizmas:

tammlayip ¢ekirdegini bulunuz ve Z'nin gekirdegi kapsayan idealleriyle
Ze halkasinin idealleri arasinda birebir esleme kurunuz.
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